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I. ALEGERE SIMPLĂ
Alegeţi un singur răspuns corect din variantele propuse.

1.Hialoplasma:

A.se prezintă ca un sistem coloidal omogen ;

B.are o fază dispersată reprezentată de  apă ;

C.conţine macromolecule proteice globulare ;

D.se prezintă ca un sistem coloidal  eterogen .  
2.Butonii terminali nu conţin:

A.mitocondrii ;

B.neurofibrile ;

C.corpi tigroizi ;

D.vezicule sinaptice . 

3.Neurotransmiţătorii inhibitori sunt:

A.acidul gama-aminobutiric ;

B.adrenalina ;

C.acetilcolina ;

D.dopamina .     

4.Epiteliul  pavimentos pluristratificat  se găseşte în mucoasa:

A.ureterelor ;

B.uretrei ;

C.bronhiolelor ;

D.uterină .        

5.Ţesutul adipos :

A.este un ţesut de susţinere ;

B.are rol important în limitarea termogenezei ;

C.conţine celule mici, adipocite, care au acumulat central grăsimi ;

D.conţine fibre de elastină . 
6.Osteocitele :

A.secretã oseina ;

B.se divid activ ;

C.intervin în remanierea osoasã ;

D.prezintã numeroase prelungiri .


7.Secţionarea rădăcinilor posterioare ale nervilor spinali nu produce:

A.dispariţia  reflexului  polisinaptic ;

B.dispariţia  reflexului rotulian ;

C.dispariţia  reflexului de flexie ;

D.paralizie musculară .       
8.Care din  următoarele fascicule  descendente  sunt încrucişate la nivel medular:

A.corticospinal lateral ;

B.piramidal direct ;

C.rubrospinal ;

D. spinotalamic lateral .   

9.Care din următoarele  procese se realizează  cu consum energetic:

A.creşterea efluxului  de K în perioada de  repolarizare ;

B.scoaterea de Na din celulă în depolarizare ;

C.pătrunderea  de Na în celulă în repaus ;

D.scoaterea de Na din celulă în repolarizare . 
10.Sunt nuclei proprii bulbului:

A.cohleari ;

B.accesori ;

C.respiratori ;

D.vestibulari . 
11.SRAA este influenţat:

A.umoral ;

B.de impulsurile provenite de la visceroceptori ;

C.scoarţa cerebrală ;

D.de toate  structurile de mai sus .  

12.În substanţa  albă a trunchiului cerebral nu se află  fibre provenite din:

A.nucleii cerebeloşi ;

B.ganglionii spinali ;

C. scoarţa cerebeloasã ;

D. neocortexul motor . 

13.Secţionarea nervilor vagi este urmată de:

A.hipotensiune arterială ;

B. stimularea peristaltismului intesinal ;

C.bradicardie ;

D.inhibarea secreţiei gastrice .   
14.Care din următorii nervi cranieni  aduc  informaţii de la  nivelul chemoreceptorilor aparatului cardiovascular:

A.faciali ;

B.acustico-vestibulari ;

C.glosofaringieni ;

D.accesori .     
15.Stimularea nervului cranian  cu orginea aparentă în sanţul retroolivar stâng are următoarele efecte pe  glandele salivare de partea opusă:

A.secreţia apoasă  a glandei parotide ;

B.secreţia vâscoasă  a glandei parotide ;

C.secreţia apoasă glandei sublinguale ;

D.nu are  efect .   
16.Care din următoarele structuri trimite fibre direct ( fără sinapse pe traseu ) în cerebel:

A.nucleul roşu ;

B.cortexul cerebral ;

C.cornul anterior medular ;

D.nici una din structurile de mai sus . 
17.Între cele două emisfere  cerebeloase  există  următoarele  formaţiuni  nervoase de legătură:

A.comisura albă anterioară ;

B.fisura interemisferică ;

C.corpul calos ;

D.pedunculii cerebeloşi mijlocii .  
18.Din structura corpilor striaţi nu face parte nucleul :

A.globos ;

B.caudat ;

C.lenticular ;

D.putamen .    
19.Talamusul:

A.este alcătuit din două mase de substanţă cenuşie  situate de o parte  şi de alta a

   ventriculului II ;

B.are conexiuni cu nucleul dinţat ;

C.realizează conexiuni numai cu ariile corticale ;

D.este staţie de releu olfactivă . 

20.Proiecţia senzitivă a  gambei  se realizează:

A.pe faţa laterală a  emisferei cerebrale de aceeaşi parte ;

B.în girusul precentral ;

C.în  girusul postcentral,pe faţa externă a emisferei cerebrale contralaterale ;

D.pe faţa medială a emisferelor cerebrale de partea opusă .    
21.Primul sistem de semnalizare:

A.este prezent numai la om ;

B.este limbajul articulat ;

C.semnalizează lumea înconjurătoare prin intermediul analizatorilor ;

D.toate variantele sunt corecte . 
22.Întreruperea  aferenţelor de la  zonele receptoare  spre nucleul salivator  inferior perturbă reflexul:

A.condiţionat salivar al glandei parotide ;

B.necondiţionat  salivar  al glandei   submaxilare ;

C.necondiţionat salivar al glandei parotide ;

D.condiţionat şi necondiţionat salivar al glandei sublinguale . 
23.Parasimpaticul are următoarele efecte,cu o EXCEPŢIE:
A.vasodilataţia la nivelul glandei lacrimale ;
B.erecţia penisului  ;
C.coronarodilataţie ;
D.bronhoconstricţie .  
24.Nervii splanchnici sunt formaţi  din axoni ai neuronilor din:

A.cornul lateral medular ;

B.ganglionii laterovertebrali ;

C.nucleii vegetativi ai trunchiului cerebral ;

D.ganglionii previscerali. 
25.Organele tendinoase Golgi:

A.sunt stimulate de alungirea fibrelor musculare scheletice ;

B.inhibă  contracţia musculară ;

C.sunt situate la  joncţiunea dintre os şi tendon ;

D.prezintă  2-10 fibre intrafusale.   
26.Legat de  arcul refelexului rotuluian al membrului stâng precizaţi afirmaţia corectă:

A.are centrul nervos  în cornul anterior  lombar drept ;

B.are ca efector cvadricepsul femural ;

C.este  polisinaptic ;

D.prezintă ca receptori organele tendinoase Golgi.   
27.Dermatomul este:

A.o zonă tegumentară inervată de  o pereche de nervi spinali ;

B.ţesutul conjunctiv  dens din derm ;

C.o grupare de adipocite ;

D.muşchiul  neted piloerector.    
28.Mugurii gustativi :

A.sunt diferenţiaţi histologic în funcţie de tipul gustului ;

B.sunt situaţi exclusiv în papilele gustative ;

C.sunt prezenţi în papilele foliate şi circumvalate ;

D.nici o afirmaţie nu este corectă.   
29.Bolta palatină percepe mai slab gusturile:

A.amar şi sărat ;

B.acid şi dulce ;

C.amar şi acid ;

D.sărat şi dulce.    

30.Secţionarea nervului  VII drept  determină  întreruperea aferenţelor  gustative din partea:

A.dreaptă  a 1/3 posterioare a limbii ;

B.stângă  a 2/3 anterioare a limbii ;

C.dreaptă a 2/3 posterioare a limbii ;

D.dreaptă a 2/3 anterioare a limbii . 
31.Butonul olfactiv:

A.cuprinde celulele mitrale ;

B.are în structura sa  fibrele tractului olfactiv ;

C.reprezintă extremitatea  dendritică  a celulei  receptoare ;

D.conţine  deutoneuronul căii olfactive.   
32.Precizaţi afirmaţia corectă,referitor la analizatorul olfactiv:

A.axonii  protoneuronilor formează tractul olfactiv ;

B.centrul nervos este situat pe faţa externă a  emisferelor cerebrale ;

C.poate declanşa reflexe secretorii digestive ;

D.conţine celule epiteliale senzoriale.
33.Care este drumul corect al razelor de lumină prin retină până la celulele receptoare?

A.celule cu con, celule bipolare, celule multipolare ;

B.celule multipolare, celule bipolare, celule cu con ;

C.celule cu bastonaş, celule multipolare, celule bipolare ;

D.celule bipolare, celule cu con, celule multipolare.

34.Secţionarea  tractului optic drept are una din următoarele efecte:

A.imposibilitatea de a mai vedea cu ochiul drept ;

B.incapacitatea de a mai vedea cu retina nazală dreaptă ;

C.cecitatea centrală ;

D.incapacitatea de a mai vedea cu retina  temporală dreaptă.  
35.Deplasarea unui obiect  de la distanţa de  50 cm la distanţa de 20cm faţă de ochi determină:

A.micşorarea diametrului pupilar ;

B.contracţia  muşchilor  ciliari radiari ;

C.tensionarea ligamentului  suspensor ;

D.scăderea curburii cristalinului.    
36.Distrugerea  lobului occipital stâng determină pierderea:

A.vederii în  câmpul  extern  al ochiului stâng ;

B.totală  a  vederii la ochiul stâng ;

C.vederii în  câmpul medial  al ochiului drept ;

D.vederii  în câmpul  extern al ochiului drept.     
37.Urechea medie :

A.este situatã în stânca osului temporal ;

B.este inervatã senzitiv de  nervul  glosofaringian ;

C.este plină cu aer ;

D.toate afirmaţiile  sunt corecte. 
38.Un bolnav, care asuferit un accident cerebral, aude dar nu înţelege semnificaţia complexă  a cuvintelor  deoarece :

A.este perforată membrana  timpanică ;

B.a suferit o leziune  în lobul parietal cerebral ;

C.este înfundată trompa lui Eustachio ;

D.există o suferinţă  în girul temporal superior.  
39.Canalele semicirculare membranoase:

A.se deschid prin  şase orificii în utriculă ;

B.sunt dispuse  în trei planuri perpendiculare ;

C.verticale  recepţionează rotaţia  în jurul axului vertical ;

D.nici o afirmaţie nu este corectă. 

40.Excitarea  receptorilor vestibulari determină următoarele,cu excepţia:

A.reflexe  statokinetice ;

B.senzaţii specifice de echilibru ;

C.reflexe de redresare ;

D.reflexe de menţinere a posturii.    
41.În pancreasul endocrin:

A.structurile secretorii sunt acinii pancreatici ;

B.celulele alfa (75%) secretã insulina ;

C.celulele delta secretã somatostatina ;

D.celulele beta (20%) secretã glucagonul.
42.Hipersecreţia tiroidiană provoacă:

A.senzaţia de frig ;

B.pierderi în greutate ;

C.scăderea metabolismului bazal (M.B.) ;

D.hipercolesterolemie.  
43.Prostaglandinele:

A.modulează ritmul nictemeral ;

B.sunt secretate  de sistemul paracrin ;

C.au rol frenator asupra FSH şi LH ;

D.nici o afirmaţie nu este corectă.  
44.Hormonul LH:

A.are rol în procesul de pigmentare a pielii ;

B.inhibă formarea corpului galben ;

C.stimulează secreţia  corpului galben ;

D.blochează ovulaţia.    
45.Boala Conn:

A.se  manifestă prin melanodermie ;

B.este provocată de excesul de glucocorticoizi ;

C.se caracterizează prin  creşterea masei  sângelui circulant ;

D.este provocată de  o hiposecreţie a corticosuprarenalei. 
46.Cavitatea glenoidă este zona de articulaţie pentru:

A.claviculã ;

B.ulnã ;

C.humerus ;

D.femur. 
47.Osul sacrum  se articulează:

A.postero-medial cu oasele coxale ;

B.caudal cu vertebra lombară ;

C.cranial cu coccisul ;

D.toate  afirmaţiile sunt false. 
48.Nu se formează prin osificare desmală :

A.mandibula ;

B.oasele bolţii craniene ;

C.creşterea în lungime a osului lung ;

D.creşterea în grosime a osului  lung. 
49.Muşchii care participă la procesul de masticaţie sunt inervaţi motor de nervii:

A.X, XI, XII ;

B.V – ramura motorie, XI, XII ;

C.V, VII, XII ;

D.V- ramura motorie, VII,XI.  

50.”Datoria de O2” a muşchiului striat este:

A.cantitatea de O2 adusă suplimentar în muşchi în timpul contracţiei ;

B.cantitatea de O2 care asigură desfaşurarea normală a ciclului Krebs în contracţiile rapide de scurtă durată ;

C.cantitatea de O2 necesară oxidării acidului lactic acumulat în exces după sfârşitul contracţiei musculare ;

D.invers proporţională cu starea de oboseală instalată după eforturi excesive. 
51.Ce constituienţi biochimici se află în  organitele specifice  fibrei musculare, aflată în contracţie :

A.ATP ;

B.miozină ;

C.calciu ;

D.toate răspunsurile sunt corecte. 
52.Psoasul aparţine muşchilor:

A.spatelui ;

B.anterolaterali ai abdomenului ;

C.anterolaterali ai toracelui ;

D.membrelor superioare.   
53.Tropomiozina:

A.se înfăşoară în spirală în jurul miozinei ;

B.are o puternică afinitate pentru  Ca2+;

C. se înfăşoară în spirală în jurul actinei ;

D.toate afirmaţiile sunt  corecte.   
54.Pancreasul exocrin este:

A.glandă care secretă  insulina şi  glucagonul ;

B.organ având poziţie verticală ;

C.o glandă a cărei secreţie  este colectată de  canalele Wirsung  şi canalul coledoc ;

D.nici o variantă nu este corectă.    
55.Prima porţiune a intestinului gros este reprezentată de:

A.cec ;

B.colon ascendent ;

C.colon descendent ;

D.colon transvers.       
56.Prin hilul hepatic  ies:

A.vena portă ;

B.venele hepatice ;

C.artera hepatică ;

D.canalele  hepatice drept şi stâng. 
57.Care din următoarele  substanţe se absorb pasiv la nivel intestinal:

A.Ca ;

B.Fe şi Na ;

C.acizii graşi ;

D.glicerolul şi glucoza. 
58.Celulele Kupfer:

A.sunt prezente în insulele Langerhans ;

B.au rol  esenţial în funcţia antitoxică şi biligenetică a ficatului ;

C.între ele se găsesc spaţiile Disse ;

D.secretă enzime digestive.    
59.Alături de sistemul digestiv,din endoderm se mai formează:

A.dinţii ;

B.timusul ;

C.ganglionii spinali ;

D.gonadele.  
60.Se absorb la nivelul intestinului gros :

A.chilomicronii ;

B. trigliceridele ;
C. vitaminele ;

D. fosfolipidele.     
II. PROBLEME
Alegeţi un singur răspuns corect din variantele propuse ca răspşuns la următoarele probleme 
61.Care este lungimea  maximă a lanţului eritrocitar din sângele unui om de 80kg, ştiind că într-un mm3  sânge  se găsesc aproximativ 5 milioane de hematii , diametrul unei hematii este de cca 7,5 microni, iar săngele  reprezintă 8% din greutatea corpului?

A.240m ;

B.2400m ;

C.24Km ;
D.240.000km .
62.În 24 ore se  secretă 500-700ml bilă. Ştiind că  bila conţine  97-98% apă  se solicită:  a) cantitatea medie  de apă din bilă secretată  într-o oră; b) care este efectul  sărurilor biliare; c) ce hormoni determină eliberarea bilei; d)ce hormoni determină secreţia bilei.

A.a)24,37 l; b)micşorarea tensiunii superficiale a grăsimilor;c)colecistochinina; d)hepatocrinina;

B.a)585ml; b)măreşte suprafaţa de atac a  lipazei;c)eterogastron; d)secretina;

C.a)0,585l; b)măreşte tensiunea superficială  a grăsimilor; c)colecistochinina;d)hepatocrinina;

D.nici o variantă nu este corectă   .
63.Un pacient  în vârstă de 50 de ani, înălţime 1,71m şi 87kg prezintă următoarele  deficienţe: faţa cu aspect de lună plină, pilozitate accentuată şi obezitate; formula dentară pe partea dreaptă: 2/2-1/0-1/1-3/2. Se cere:a)cauza posibilă a bolii; b)denumirea bolii; c)numărul şi  tipul dinţilor  absenţi; d)cantitatea de apă secretată prin salivã în24 de ore.

A.a)hipersecreţia de glucocorticoizi; b)boala lui Cuhsing; c)1 canin,2 premolari, 1 molar; d)1,49 l ; 

B.a)hiposecreţie de glucocorticoizi; b)boala Adison; c)3canini,1molar; d)1490ml ;

C.a)hipersecreţie de  aldosteron; b)boala Conn; c) 1canin, 1molar; d)1,5l  ;       

D.a)hipersecreţie de tiroxină; b)boala Basedow-Graves; c) 3 canini ,1molar;  d)1500ml.
64.La un adult, cantitatea de apă reprezintă 65% din masacorpului din care 55% se găseşte în celule.      

Care este cantitatea de apă a corpului unei persoane de 70 de kg, după două ore de expunere la soare, având în vedere că la nivelul pielii se pierd  0,1 ml apă/ cm² / oră 
( suprafaţa totală a pielii fiind de 2 m² ) şi a ingerat în această perioadă 1 litru de apă  .

A.42,5 l ;

B.45,5 l ;

C.25,5 l ;

D.22,5 l.        
65.Două impulsuri nervoase  pleacă simultan de la nivelul bulbului spre glanda parotidă, respectiv spre treimea inferioară a colonului descendent. Să se calculeze: a)timpul de întârziere a impulsului nervos pe calea spre glanda parotidă, ştiind că: timpul de întârziere sinaptică este de 0,7ms, lungimea fibrelor preganglionare  este de 0,4m, iar a celor postganglionare  de 2cm, viteza de conducere în fibrele amielinice  este de 0,5m/s iar în cele mielinice este de 10 ori mai mare; b)timpul de întârziere a impulsului nervos  pe calea spre colonul descendent ştiind că fibrele preganglionare au lungimea de 1m, iar a celor postganglionare  0,2cm; c)la ce diferenţă de timp ajung cele două impulsuri la destinaţie?

A.a)120,7ms; b)204,7ms; c)84ms ;

B.a)120ms; b)204ms; c)84ms ;

C.a)1,207s; b)204,7ms; c)0,84s ;

D.a)120,7ms;b)nu se poate calcula; c)nu se poate calcula.    
66. În 24 de ore, trec prin valvula ileocecală în intestinul gros, circa 1500 ml de chil intestinal, din care 80-200 ml se pierd prin fecale.

Să se calculeze cantitatea (maximă) de substanţe absorbită în prima jumătate  a colonului, pe unitatea de suprafaţă a mucoasei (m2) în 24 de ore, ştiind că lungimea totală a colonului = 1,5 m; diametrul colonului în regiunea proximală (de absorbţie) =7 cm; forma colonului = cilindrică.

A.7885ml/m2 ;

B.8613ml/m2 ;

C.4306ml/m2 ;

D.3942ml/m2.       
67.Referitor la scheletul corpului omenesc, vă rugăm să precizaţi: a) numărul oaselor nepereche din scheletul capului; b)numărul oaselor membrelor libere,fără falange; c)numărul oaselor scurte de la picioare şi mâini.

A.a)4; b)50; c)62 ;

B.a)5; b)62; c)50 ;

C.a)6; b)64; c) 30 ;
D.a)8; b)32; c)32.   
68.Vă rugăm să precizaţi: a)care  este greutatea posibilă a unui om, dacă masa muşchilor săi scheletici este de 35 kg; b)care este cantitatea de proteine prezentă în muşchii săi scheletici; c)care sunt muşchii implicaţi în flexia coapsei pe bazin.

A.a)87,5Kg; b)7kg; c) m.cvadricepşi ;

B.a)70kg ;b)8,75kg;c)m.bicepsi femurali ;

C.a)90kg; b)10,5kg;c)m.croitori ;

D.a)85kg; b)12,25kg; c)m.croitori .   
69.Muşchiul croitor  are lungimea de 80 cm.Ştiind că secusa se transmite  ca o undă cu viteza de 3-5m/s, placa motorie fiind situată la capătul muşchiului, iar 1g de glucoză eliberează prin  oxidare aproximativ 4 calorii, precizaţi: a)timpul minim  de transmitere a unei secuse de-a lungul acestui muşchi; b)câte calorii sunt necesare pentru sinteza unei legături de ATP, dacă în cazul oxidării complete a unui mol de  glucoză rezultă 38 moli de ATP? ( se dau masa atomica a C – 12, H – 1, O – 16 ) 
A.a)0,26s; b)38 cal ;

B.a)16s; b)9,24cal ;

C.a)0,16s; b)18,94 cal ;

D.nici o variantă nu este corectă.  
70.Într-o cameră obscură aşezăm în faţa ochiului unei persoane care priveşte în depărtare, puţin lateral faţă de axul ochiului, o lumânare aprinsă şi din partea opusă din acelaşi unghi, privim spre pupila respectivă.Ştiind că dioptria  este inversul distanţei focale exprimată în metri şi măsoară capacitatea de refracţie a unei lentile, vă rugăm să precizaţi: a)câte imagini  veţi observa? b)unde se formează imaginile?c)care este puterea de refracţie a sistemului optic ştiind că ochiul este emetrop,iar axul  optic are o lungime de 24mm?

A.a)două imagini drepte şi una răsturnată; b)imaginea cea mai mare şi dreaptă-pe faţa anterioară a corneei; c)58,8dioptrii ;

B.a)două imagini răsturnate şi una dreaptă; b)imaginea cea mai mare şi dreptă-pe faţa  posterioară a  corneei; c)0,058 dioptrii ;

C.a)toate imaginile sunt răsturnate;b)imaginea cea mai mică şi răsturnată-pe faţa posterioară a cristalinului; c)41,6 dioptrii ;

D. a)două imagini drepte şi una răsturnată; b)imaginea cea mai mare şi răsturnată-pe faţa anterioară a corneei; c)58,8dioptrii.    

NOTĂ : 

· toate subiectele sunt obligatorii 

· timpul de lucru este de 3 ore din momentul primirii subiectelor 

· fiecare item de tip alegere simplă, rezolvat corect, primeşte 3 puncte
· se acordă 10 puncte din oficiu , total punctaj 100 .

COMISIA DE OLIMPIADĂ VĂ UREAZĂ MULT 
SUCCES !

OLIMPIADA DE BIOLOGIE

CLASA A XI -A

- faza naţională –

2005

BAREM

	Nr. item
	Răspuns
	Nr. item
	Răspuns
	Nr. item
	Răspuns


	1. 
	D
	26. 
	B
	51. 
	D

	2. 
	C
	27. 
	A
	52. 
	B

	3. 
	A
	28. 
	C
	53. 
	C

	4. 
	B
	29. 
	D
	54. 
	D

	5. 
	D
	30. 
	D
	55. 
	A

	6. 
	D
	31. 
	C
	56. 
	D

	7. 
	D
	32. 
	C
	57. 
	C

	8. 
	B
	33. 
	B
	58. 
	B

	9. 
	D
	34. 
	D
	59. 
	B

	10. 
	C
	35. 
	A
	60. 
	C

	11. 
	D
	36. 
	C
	61. 
	D

	12. 
	C
	37. 
	D
	62. 
	D

	13. 
	D
	38. 
	B
	63. 
	A

	14. 
	C
	39. 
	B
	64. 
	A

	15. 
	D
	40. 
	B
	65. 
	D

	16. 
	D
	41. 
	C
	66. 
	B

	17. 
	D
	42. 
	B
	67. 
	C

	18. 
	A
	43. 
	B
	68. 
	A

	19. 
	B
	44. 
	C
	69. 
	C

	20. 
	D
	45. 
	C
	70. 
	A

	21. 
	C
	46. 
	C
	

	22. 
	C
	47. 
	D
	

	23. 
	C
	48. 
	C
	

	24. 
	A
	49. 
	C
	

	25. 
	B
	50. 
	C
	


REZOLVARE PROBLEMELOR

61.Sângele reprezintă 8%  din greutatea corpului; 1ml=1000mm3; 1micron=10-6 m; 8/100 x 80kg =6,4l= 6400ml= 6400 x103 mm3 ; 6400 x103 mm3 x 5 x 106 hematii x 7,5microni= =2400 x105 m = 240.000km.

62. (500+700)/2 –media secreţiei; (97+98)/2-media procentului de apă; 600 x 97,5/100:24=24,37ml.

63.boala Cushing apare în  hipersecreţie de glucocorticoizi ( manual:Teora, Sigma);            

   1,5l/24ore salivă  99,5% apă = 1,49 l apă ( manual Corint)

64. 70 kg X 65 / 100 = 45,5 l apă totală în corp ; 0,1 ml X 20.000 cm² X 2 ore = 4 l apă pierdută prin transpiraţie ; 4 l – 1 l apă ingerată = 3 l ; 45,5 l – 3 l = 42,5 l rămaşi în corp . 
65.a) v2 (în fibra postggl)=0,5m/s (din enunţ) v1 (în fibrle preganglionare)0,5m/s x10= 5m/s; 

     t1(de întârziere pe fibra preggl)=d1/v1;    t1=0,4m/5m/s=0,08s=80ms;

     t2(de întârziere pe fibra postggl)=d2/v2; t2=2cm/0,5m/s= 0,02m/0,5m/s=0,04s = 40ms

     t3 (întârziere la nivelul sinapsei)=0,7ms

      t (de întârziere pe cale) =t1+t2+t3;  t= 80ms+ 40ms +0,7ms= 120,7ms.

 
b) şi c) nu se poate calcula deoarece treimea inferioară a colonului descendent este inervată de nervii pelvici.
 

66.Suprafaţa de absorbţie= 2π r G unde: π= 3,14; r=7/2=3,5 cm; G(generatoarea)=1,5m/2= 0,75m= 75cm (zona în care se absoarbe);                

   deci: S.de abs.=2 x 3,14 x3,5 x75 =1648,5cm2=0,16485m2.

   Cantitatea maximă de substanţe absorbite=1500-80=1420ml;


Cant.abs./m2 = 1420ml : 0,16485m2 = 8613ml/m2 .   

67.a)o.nepereche= 1frontal+ 1coccipital +1sfenoid +1etmoid +1 vomer + 1 mandibulă; 

     b)2(1humerus+1radius+1ulnă+8carpiene+5metacarpiene)+2(1femur+1rotulă+1tibie+  +1peroneu+7tarsiene+5metatarsiene)=64;


 c)2 x 8carpiene + 2x 7 tarsiene =30 

68.a)muşchii scheletici reprezintă 40% din greutatea corpului , rezultă:40/100X=35Kg (X=greutatea corpului); X=87,5Kg;


b)proteinele reprezintă 20% din muşchi (Corint şi Sigma), rezultă:20/100 x 35 =7kg;


c)muşchii implicaţi în flexia coapsei pe bazin sunt muşchii anteriori ai coapsei.

69.a) t= d/v; t= 80cm/5m/s= 0,8m/5m/s= 0,16s;


b)1mol glucoză=180g ( 1mol C6H12O6 =6x12+12x1+6x16); 180gx4cal=720cal/1mol glucoză;              38moli ATP……………..720cal

    1mol ATP………………..x

        x= 720/38= 18,94cal                            M C = 12; M H=1; M O=16 (se cunosc de la chimie).

70.c) Ştiind că dioptria  este inversul distanţei focale exprimată în metri, rezultă : 1/0,017m= 58,8dioptrii
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